

В диссертационный совет Д 212.196.16, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,
по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

**Отзыв на автореферат диссертации Цикина Алексея Максимовича на тему:
«Диалектика самодостаточности и конкурентоспособности российской
экономики», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.01 «Экономическая теория»**

Нестабильная институциональная среда функционирования российской экономики в постсоветский период воспроизводит целый комплекс проблем, препятствующих социально-экономическому развитию в современной России. Непостоянство ориентиров государственной экономической политики, несовершенство правовой и политической системы (внутренние факторы), санкционные финансовые и технологические ограничения, торговые войны, геополитические и геоэкономические взаимодействия (внешние факторы) создают угрозы для стабильного развития страны. В таких условиях активизируется актуальность темы диссертационной работы, связанной с разработкой концепции устойчивого развития российской экономики в условиях хаотизации внешней и внутренней среды.

Диссертация Цикина А.М. направлена на последовательное решение задач, возникающих в процессе достижения заявленной цели. Можно заключить, что поставленные диссертантом задачи, связанные с анализом содержания и механизмов обеспечения национальной экономической безопасности, обоснованием проблем согласования экономических интересов и трансформации отношений собственности, определением теоретических основ формирования модели развития российской экономики и ее разработкой в контексте мобилизационной схемы развития, достигнуты в ходе выполнения работ и нашли свое отражение в автореферате диссертации.

Интересная авторская трактовка прослеживается по всему комплексу научных проблем, поднятых в диссертации. Это касается и понимания

национальной экономической безопасности, характера взаимосвязи самодостаточности и конкурентоспособности, подходов к модифицированию государственной экономической политики. Эти результаты выполненного исследования, несомненно, имеют высокий практический потенциал применения.

В то же время ряд фраз автора оставляют ощущение недосказанности. Например, на странице 37 «Новая государственная экономическая политика должна предусматривать научно обоснованный курс национальной валюты...». Этот пункт требует конкретизации с учетом особого конституционно-правового статуса ЦБ РФ, наделяющего его независимостью от других органов государственной власти.

Анализ автореферата Цикина А.М. показывает, что диссертация является самостоятельным, логически построенным и законченным научным исследованием, в котором решена задача, имеющая важное значение для социально-экономического развития страны, а именно разработана мобилизационная модель развития российской экономики, позволяющая обеспечить устойчивое развитие в условиях неблагоприятных внешних факторов, характерных для современной экономической ситуации.

Представленная диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», которым должна отвечать диссертация, представленная на соискание ученой степени доктора наук, а Цикин Алексей Максимович заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 «Экономическая теория».

Первый проректор

Л.А. Агузарова

Контактная информация:

*Агузарова Лариса Асланбековна
доктор экономических наук, профессор,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова», первый проректор
362025, Республика Северная Осетия-Алания, город Владикавказ, улица Ватутина, дом 44-46
+7 (8672) 33-33-73, доб. 106, laaguzarova@nosu-team.ru*

Дата

20.11.2020